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МКУ «КОМИТЕТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ» АМО «ЕРАВНИНСКИЙ РАЙОН»

671430, Республика Бурятия,

с. Сосново-Озерское, ул.

Первомайская, 127.

Тел.: (8 – 235) 21-9 – 74,

21-1-35, тел./ф. 21 – 9 – 75



 
E-mail: rooeravna@yandex.ru
                

Исх. № ____  от «12» июля 2018г.                                                                 
Информация по реализации региональных программ, 
направленных на предоставление образовательных услуг 
лицам с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) и инвалидам
1. Имеющиеся и планируемые инфраструктурные условия в зданиях образовательных организаций для получения образовательных услуг лицами с ОВЗ и инвалидами.
Соответствуют требованиям доступности 2 базовые инклюзивные школы в районе МАОУ «Телембинская сош», МАОУ «Усть-Эгитуйская сош». Для обеспечения доступности детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата, обучающихся в обычных классах остальных школ установлены пандусы. Проведена паспортизация ДОУ и ОУ на предмет доступности ОУ для ММГн. Для обеспечения доступности зданий детям с нарушениями опорно-двигательного аппарата, обучающихся в обычных классах общеобразовательных учреждений установлены пандусы в ОУ. 
В рамках госпрограммы «Доступная среда» в 2017г. в МАДОУ «Сосново-Озерский детский сад «Золотой ключик» проведены мероприятия по обеспечению доступности зданий (установлены пандусы с противоскользящим покрытием, расширены дверные проемы в групповые, входные двери, поручни вдоль стен на лестничных площадках, и.др.). 
2. Транспортное обеспечение при организации подвоза соответствующих категорий детей в образовательные организации.

Для подвоза детей с нарушениями опорно-двигательных функций в 2015 году по госпрограмме «Доступная среда» из средств федерального и регионального бюджета приобретены 2 автобуса в МАОУ «Телембинская сош» и МАОУ «Усть-Эгитуйская сош».
3. Оснащение школьных мастерских с учетом потребностей лиц с ОВЗ и инвалидов: не проводилось.

4. Укомплектованность педагогическими кадрами, прошедшими специализированную подготовку для работы с ОВЗ и инвалидами.
Внебюджетные КПК по теме «Подготовка к реализации ФГОС обучающихся с ОВЗ и интеллектуальными нарушениями» (24 часа) прошли 70 учителей и руководящих работников ОУ;  По теме «Особенности реализации ФГОС обучающихся с ОВЗ и интеллектуальными нарушениями» (32 часа) 71 педагогов.
Внебюджетные КПК по теме «Социализация и реабилитация детей с ОВЗ и девиантным поведением посредством коллективной анимационной деятельности» (24 часа) 51 педагогов и заведующих ДОУ.
5. Учет специфики работы с лицами с ОВЗ и инвалидами в условиях введения «эффективного контракта».

В эффективных контрактах руководителей ОУ введен пункт «организация работы с детьми с ОВЗ и детьми-инвалидами».

6. Разрабатываемая нормативная и методическая база для реализации мероприятий по предоставлению образовательных услуг лицам с ОВЗ и инвалидам.

Разработана и утверждена необходимая нормативно-правовая документация: в части НП обеспечения прав ММ граждан внесены изменения в административные регламенты «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования», «Зачисление в муниципальные общеобразовательные организации  начального общего, основного общего, среднего общего образования», оказываемой муниципальными ОО МО «Еравнинский район». 
Председатель МКУ «Комитет по образованию»  
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