
	МКУ  «Комитет по образованию» Администрации муниципального образования  «Еравнинский район» объявляет прием документов на формирования кадрового резерва на замещение вакантных должностей  руководителей  муниципальных образовательных учреждений  МО «Еравнинский район».
 	Для участия в конкурсе предоставляются следующие документы:
-анкета (заполнена и подписана собственноручно по форме утвержденная  распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 №667-р Приложение к настоящему Порядку)
- копию паспорта;
- копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда трудовая деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую деятельность;
- копии документов об образовании; 
- копии документов о присуждении ученой степени, ученого звания, о повышении квалификации, если таковые имеются;
- фотографии размером 3х4 (2 штуки);
- справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования;
- заключение медицинского учреждения по установленной законодательством форме об  отсутствии заболеваний, препятствующих назначению на должность руководителя образовательного учреждения;
- копии документов должны быть нотариально заверены или кадровой службой соответствующей организации.
 В дополнении перечисленным документам гражданин  изъявивший желание  участвовать в конкурсе, вправе представить рекомендации с места  работы и краткое резюме, с указанием наиболее значительных служебных достижений( участие в реализации национальных проектов, программах социально- экономического развития территорий, побед в профессиональных конкурсах, участие в социальной деятельности и т.д.) 

Требования к должности кандидата для включения кадровый резерв на замещение вакантных должностей  руководителей  муниципальных образовательных учреждений  МО «Еравнинский район».
Должен знать: 
	Приоритетные направления развития образовательной системы Российской Федерации; законы и иные нормативные правовые акты, регламинтирующ9ие образовательную деятельность; Конвенцию о правах ребенка; педагогику, основы экономик, социологии, основные менеджмента, управлении персоналом, основ управления проектами.
Должен владеть:
	Навыками устной и письменной коммуникации; основами работы с текстовыми редакторами, электронными таблицами, электронной почтой и браузерами, мультимедийными оборудованием.
Требования к квалификации:
	 Высшее профессиональное педагогическое образование, стаж работы на педагогических должностях не мене 5-ти лет, или высшее профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование в области государственного муниципального управления или менеджмента и экономики и стаж работы на педагогических или руководящих ложностях не менее 5-ти лет.
Начало прием документов  для участия в конкурсе с  25 ноября  2019 года по 14 декабря  2019 года. 
Собеседование состоится   17 декабря  2019 гола в 10 часов в «Комитете по образованию» 
	 Порядок о Конкурсе и анкета по форме, утвержденная распоряжением Правительства Российской Федерации  от 26.05.2005 г. № 667-р размещены на сайте МКУ «Комитета по образованию» АМО «Еравнинский район».
Адрес приема документов 67140 Республика Бурятия, Еравниский район, с. Сосново-Озесркое, ул. Первомайская, 127. МКУ «Комитета по образованию» АМО «Еравнинский район». Отдел кадровой  работы Цыбановой М. А., Хасановой С.Ц. тел.8(30135)21-5-98
	Сайт МКУ «Комитета по образованию» Администрации муниципального образования «Еравнинский район» rooeravna@yandex.ru.
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