Отчет по проведению мероприятий, 
посвященных Международному дню борьбы с коррупцией

Антикоррупционная пропаганда - важное условие противодействия коррупции. Она включает в себя проведение воспитательных и просветительских мероприятий, направленных на формирование антикоррупционного мировоззрения.
Цель данных мероприятий:
•	донести до подростков понятие о коррупции, о необходимости борьбы с коррупцией;
•	воспитание гражданской ответственности, правового самосознания, нравственности;
•	профилактика асоциального поведения, осознание понятий: соблюдение закона, честность и честь незапятнанная репутация, развитие умения рассуждать и критически мыслить.  
В рамках антикоррупционного просвещения в общеобразовательных организациях МО «Еравнинский район» была организована следующая работа:
· целенаправленно используется потенциал учебных предметов антикоррупционной направленности:
- Антикоррупционная работа проводится на уроках литературного чтения в начальной школе через анализ сюжетов, образов художественных произведений, углублялись нравственно-этические представления обучающихся, а также обсуждение проблемы поведения достойного человека.
-На уроках «Окружающий мир» изучались темы, которые способствовали формированию компонентов антикоррупционного сознания. Это такие темы, как: «Общество- люди, которых объединяет общая культура и которые связаны друг с другом совместной деятельностью во имя общей цели.»; «Человек- член общества. Взаимоотношения человека с другими людьми. Культура общения. Уважение к чужому мнению. Человек – создатель и носитель культуры. Внутренний мир человека: общее представление о человеческих свойствах и качествах.»; «Семья- самое близкое окружение человека. Семейные традиции. Взаимоотношения в семье и взаимопомощь членов семьи. Оказание посильной помощи взрослым. Забота о детях, престарелых, больных – долг каждого человека. Хозяйство семьи. Родословная. Имена и фамилии членов семьи» и др.
- На уроках обществознания проводились беседы «Встреча с коррупцией» для учащихся 9-11 классов.
· Во внеурочной деятельности обучающиеся знакомятся с направлениями государственной политики по противодействию коррупции, с основными нормативными документами. Раскрываются негативные последствия коррупции не только для государства в целом, но и для каждого конкретного человека. Формируется у обучающихся умение ориентироваться в системе законодательства, регулирующего противодействие коррупции, умение анализировать на практике декларируемых принципов антикоррупционной политики:
- На классных часах учащиеся 2-4, 5-8 классов знакомились с материалами о коррупции: «Коррупция в мире сказок», «Мои друзья – моё богатство»; «Коррупция – это выгода или  убыток?»; «Отношение к деньгам как проверка нравственной стойкости человека». Беседы были направлены на воспитание нетерпимости у учащихся к проявлениям коррупции.
- Среди учащихся 9-11 классов было проведено анкетирование по отношению к проблеме коррупции, мониторинг по выявлению гражданской позиции и чувства патриотизма у обучающихся; проведены деловые игры «Давайте жить справедливо», «Госпожа Коррупция», Справедливость – это истина жизни»; ситуационная игра «Стоп, коррупция»; классные часы и беседы на темы «Быть честным. По законам справедливости», «Когда все в твоих руках», «Что такое коррупция? Как решить проблему коррупции?», «Закон и необходимость его соблюдения», «Зачем нужна дисциплина? Преимущество соблюдения законов»; Кейс чемпионат по проблеме «Как остановить вымогательство в школе»; Защита проектов «Что такое коррупция»
- Организация книжных выставок «Права человека», «Что такое закон» «Конвенция прав ребёнка».
- Проводятся консультации «Права и обязанности участников образовательного процесса» (в течении года) для учеников, их родителей и педагогов.
- Обучающиеся приняли участие в конкурсе диктантов, организованным прокуратурой Еравнинского района.
- Оформление информационного стенда «Коррупции – нет!».
· Привлекаются к участию в реализации антикоррупционного образования социальные партнеры: родители.
· На официальных сайтах образовательных организаций, а также страницах в социальных сетях школ в течении года обновляетсяинформация по антикоррупционному направлению.
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