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Аналитическая справка о состоянии 
системы дошкольного образования МО «Еравнинский район»

Стратегия приоритетного развития системы дошкольного образования Еравнинского района направлена на обеспечение государственных гарантий прав граждан на общедоступность и бесплатность дошкольного образования, повышение качества образовательных услуг. 
Сеть учреждений дошкольного образования района включает в себя 6 муниципальных дошкольных образовательных учреждений, дошкольные группы полного дня и кратковременного пребывания на базе 12 общеобразовательных учреждений. 
На 01 января 2015г. общее количество детей в Еравнинском районе от 1 до 7 лет составляет 1926 детей, от 3 до 7 лет – 1246 детей. Услугами  дошкольного образования  охвачено 1014 детей от 1 до 8 лет (52,6%), 960 детей от 1 до 7 лет (49,8%), 887 детей от 3 до 7 лет (71,2%). Доступность дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет обеспечена на 100%. 
В режиме полного дня дошкольные учреждения посещают 879 детей от 1 до 7 лет, из них 775 детей от 3 до 7 лет.
В целях решения проблемы очередности, развития вариативных форм дошкольного образования функционируют 12 групп кратковременного пребывания с общим охватом 135 детей, из них 112 детей от 3 до 7 лет: 
- в МБДОУ «Ургы» - 2 группы на 21 детей (1 группа с охватом 6 детей в с.Эгита, где отсутствует школа и детский сад)
- 10 групп при общеобразовательных учреждениях с охватом 114 детей. 
В целях создания равных стартовых условий для качественного обучения в начальной школе в районе организована работа по предшкольной подготовке дошкольников. В 2015-2016 учебном году такой услугой  охвачено 162 ребенка (48,6% детей данной возрастной категории).
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации №599 от 07 мая 2012 года «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» в части обеспечения к 2016 году доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет в 2015 году за счет средств, направленных на модернизацию региональных систем дошкольного образования открыты 2 новые группы после капитального ремонта в детском саду «Белочка» на 30 мест и нового филиала детского сада «Золотой ключик» на 26 мест, также 20 мест за счет уплотнения спальных мест в детском саду «Белочка». Общий объем финансирования составляет 3 335 000,0 рублей, в т.ч. из федерального бюджета – 2334500,0 рублей, республиканского бюджета – 1000500,0 рублей. На средства местного бюджета, направленные на развитие общественной инфраструктуры в сумме 3421240,0 рублей проведена реконструкция здания детского сада «Белочка». Из средств местного бюджета выделено 580 тысяч рублей на оснащение дополнительных мест филиала детского сада «Золотой ключик».  Создано 76 дополнительных мест для детей от 3 до 7 лет.  
Необходимо отметить сохранение высокой потребности в местах в детские сады с.Сосново-Озерское. По состоянию на 23 мая т.г. в муниципальной очереди на сайте «Электронный мониторинг ДОУ» в дошкольные образовательные учреждения с.Сосново-Озерское зафиксировано 225 заявлений, из них 28 детей от 3 до 7 лет с желаемой датой предоставления места в ДОУ с 1 сентября  2016г. 
Важной составляющей доступности дошкольного образования для всех категорий граждан является размер родительской платы за содержание детей в ДОУ. Размер родительской платы за присмотр и уход за детьми установлен в размере 90 рублей в день в детских садах районного центра, в других селах – 76 руб. в день. 
Размер родительской платы снижен до 50% для многодетных семей. Освобождены от родительской платы в соответствии с законом «Об образовании в Российской Федерации» родители детей-инвалидов. Данной льготой пользуются родители 2 детей. 
Укрепляется материально-техническая база дошкольных учреждений, для информационного обеспечения сегодня все детские сады имеют необходимую оргтехнику, компьютеры, сайты и электронную почту.
В групповых помещениях детских садов в соответствии с требованиями к организации предметно-развивающей среды оборудованы уголки и центры развития детского творчества, обновляется их содержание. 
Воспитательно-образовательный процесс в дошкольных учреждениях района осуществляют 58 педагогов: 40 воспитателей групп полного дня, 12 воспитателей групп кратковременного пребывания, 6 музыкальных руководителей. 20 человек имеют высшее педагогическое образование, среднее профессиональное – 33 человек, проходят обучение по специальности «Воспитатель дошкольного учреждения» - 10 человек. 
Есть положительная динамика и в повышении квалификации. По сравнению с 2013-2014 учебным годом (3 чел.) в  2014-2015 учебном году прошли аттестацию на первую категорию 7 педагогов, в 2015-2016 учебном году – 6 педагогов. Всего имеют первую квалификационную категорию 24 педагога.
Курсы повышения квалификации педагогических и руководящих работников  в соответствии с ФГОС дошкольного образования прошли 51 педагогов и 6 заведующих. В 2016 году 3 воспитателя приняли участие в внебюджетных курсах ГАУ ДПО РБ «БРИОП» по теме «Подготовка к реализации ФГОС обучающихся с ОВЗ и интеллектуальными нарушениями».
В октябре 2015г. 19 человек прошли обучение по программе профессионального обучения «Младший воспитатель» на внебюджетных курсах ГАУ ДПО РБ «БРИОП».
На базе детского сада «Золотой ключик» в 2015 году начал функционировать ресурсный центр, деятельность которого направлена на обновление содержания дошкольного образования, повышение качества образовательных услуг, профессиональной компетенции педагогов дошкольного образования в условиях введения ФГОС. В 2015г. на базе опорных детских садов, находящихся в сетевом взаимодействии с ресурсным центром, проведены 3 семинара по направлениям.  
В 2016 году проведены районные и межрайонный семинар, на которых рассматривались вопросы реализации ФГОС в дошкольном образовательном учреждении, преемственности дошкольного и начального общего образования, проектирование образовательной программы в соответствии с ФГОС и т.д. 
5 февраля проведен районный семинар заведующих и воспитателей дошкольных образовательных учреждений по теме «Планирование образовательной деятельности с детьми в условиях реализации ФГОС дошкольного образования».
01 апреля семинар в рамках деятельности муниципального ресурсного центра по направлению «Познавательно-речевое развитие» на базе дошкольной группы МБОУ «Озерная сош». 
15 апреля в МБОУ «Комсомольская сош» проведен районный семинар учителей начальных классов и воспитателей дошкольных групп малокомплектных школ Еравнинского района по теме «Преемственность: начальная школа – детский сад»
20 апреля на базе детского сада «Ёлочка» МАОУ «Телембинская СОШ» организован и проведен межрайонный семинар воспитателей и заведующих ДОУ Кижингинского и Еравнинского районов по теме «Создание социальной ситуации развития ребенка, поддержка детской инициативы».
В 2015-2016 учебном году организованы и проведены районные мероприятия:
- 5 декабря 2015г. I районная спартакиада среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений с.Сосново-Озерское «Старты надежд»;
- 20 февраля 2016г. районный конкурс  среди детей дошкольного возраста  «Эдир Гэсэр» ба «Эдир Дангина» («Юный Гэсэр» и «Юная Дангина») в рамках проведения  мероприятий бурятского национального праздника «Сагаалган»;
- 7 апреля районный конкурс вокально-хореографических постановок среди ДОУ «Капитошка».
При поддержке Лаборатории развивающего образования ГАУ ДПО РБ «Бурятский республиканский институт образовательной политики»:
- 20 ноября 2015г. проведен межрайонный  Фестиваль педагогических идей и новинок в области дошкольного образования «Дошкольное образование XXI века: педагогические инициативы, диалог, сотрудничество»;
- с целью выявления уровня образовательных достижений детей предшкольного возраста по образовательной области «Познавательное развитие», раздел «ФЭМП» 16 марта 2016г. проведена дистанционная олимпиада среди детей старшего дошкольного возраста (5-6 лет) по формированию элементарных математических представлений (ФЭМП).
	Достижения детей в конкурсах межрайонного и республиканского уровней:
- Жамсуев Чимит, воспитанник старшей группы МБДОУ Детский сад «Ручеек» - победитель IY межрайонного конкурса для детей дошкольного возраста «Созвездие юных дарований», посвященного Году кино в с.Хоринск в номинации «Мистер Дарование» (воспитатель – Цыденова Светлана Дондоковна);
- Мункоев Бэликто, воспитанник дошкольной группы МАОУ «Усть-Эгитуйская сош» - лауреат республиканского конкурса «Юный Гэсэр, Дангина  – 2016» (руководитель – Очирова Ирина Булатовна).
[bookmark: bookmark21]Достижения педагогов дошкольного образования в конкурсах: 
- 3 место в II-м региональном отборочном чемпионате профессионального мастерства "Молодые профессионалы" (WorldSkills Russia) Республики Бурятия Белоусова Полина Викторовна, воспитатель ГКП МБОУ «Попереченская оош».
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