Информация
для родителей о постановке ребенка на очередь в дошкольное образовательное учреждение и необходимые документы

Поставить ребенка в муниципальную очередь для предоставления места в дошкольном образовательном учреждении Вы сможете в Отделе образования МО «Еравнинский район» (далее – отдел образования).

Местонахождение и почтовый адрес отдела образования: Республика Бурятия, Еравнинский район, с.Сосново-Озерское, ул.Первомайская, 127.
Сайт отдела образования: www.rooeravna.ucoz.ru
Адрес электронной почты отдела образования: rooeravna@yandex.ru
Справочный телефон отдела образования: 8 (30135) 21 5 98, 21 9 75.
График работы: понедельник – пятница с 8.30-17.00 часов, перерыв – с 12.30-14.00 часов.
При себе иметь оригиналы и копии следующих документов:
1. свидетельство о рождении ребенка;
2. свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства;
3. паспорт одного из родителей;
4. При наличии льготы в семье – документ подтверждающий наличие.
Согласно законодательства РФ установлены следующие категории граждан, чьи дети имеют право на внеочередное и первоочередное зачисление в образовательные организации.
Дети, родители (законные представители) которых имеют право на внеочередное зачисление ребенка в дошкольное учреждение:
· дети граждан, подвергшихся воздействию радиации в последствие катастрофы на Чернобыльской АЭС;
· дети граждан из подразделений особого риска;
· дети прокуроров;
· дети судей;
· дети сотрудников Следственного комитета РФ;
Дети, родители (законные представители) которых имеют право на первоочередное зачисление ребенка в учреждение:
· дети из многодетных семей;
· дети – инвалиды и дети, один из родителей которых является   инвалидом;
· дети военнослужащих;
· дети сотрудников полиции;
· дети сотрудников органов внутренних дел, не являющихся сотрудниками полиции;
· дети сотрудников, имеющих специальные звания и проходящих службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, органах по контролю за оборотом наркотических средств и таможенных органах РФ;
· дети одиноких матерей (в свидетельстве о рождении ребенка отсутствует запись об отце или предоставлена справка из органа записи актов гражданского состояния о том, что запись об отце внесена по указанию матери);
· дети педагогических работников.

       Также Вы можете поставить ребенка в очередь через ГБУ МФЦ  (тел. 21 1 33, 21 3 03).  График работы: понедельник - четверг с 8.30 до 17.30 без перерыва на обед, пятница с 8.30 до 16.30 без перерыва на обед. Суббота и воскресенье - выходные дни. Последняя среда месяца с 8.30 до 15.00.
          Вы сможете поставить ребёнка на очередь через Единый портал государственных услуг (www.beta.gosuslugi.ru). Зайдите в свой личный кабинет, выберете желаемую услугу, выберете регион проживания, затем заполните заявление для постановки на очередь, прикрепите следующие документы: свидетельство о рождении ребенка, свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства, копию паспорта одного из родителей, при наличии льгот документы подтверждающие льготу, отправьте заявление (заявление рассматривается в течение 3 дней).

           С 2014 года просмотр очередности осуществляется через сайт rbdou.ru, для этого необходимо внести серию и номер свидетельства о рождении ребенка.
           Федеральный закон от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не предусматривает выплату компенсации за не предоставление ребенку места в государственном или муниципальном образовательном учреждении, реализующим программу дошкольного образования.

